



习近平向第十一届北京香山论坛致贺信

新华社北京9月13日电 9月13日，国家主席习近平向第十一届北京香山论坛致贺信。

习近平指出，面对世界百年未有之大变局，面对世界人民对安全稳定的期盼，中国践行全球安全倡议，

不断凝聚各方共识，推动消弭国际冲突根源、完善全球安全治理，为共建持久和平、普遍安全的世界作出不懈努力。希望本届论坛继续秉持平等、开放、包容、互鉴精神，凝聚共识、深化互信，为共同应对全球性安

全挑战、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

第十一届北京香山论坛主题为“共筑和平、共享未来”，当日在北京开幕。

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新 苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察 蔡奇陪同考察

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态环境保护、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革开放、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委副书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往麦积区南山花卉苹果基地考

察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果林，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展，花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植方式，创新营销模式，把这个特色产业做得更大，带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。

随后，习近平来到麦积山石窟，沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画，同保护修复工作人员亲切交流。习近平说，我国四大石窟是中华文明的瑰宝，都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”，潜心为国护宝，为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午，习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心，他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂，细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况，现场观看退休人员合唱排练。他还来到一旁的刘家堡派出所，了解警务力量下沉的做法和成效。习近平强调，要紧扣居民实际需要特别是“一老一小”等重点，不断提高社区服务水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，把基层治理和社会治安做得更扎实。要持续整治形式主义为基层减负，让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。

在退休老党员李宗彪家，习近平同一家人围坐在一起拉家常。看到一家三代生活幸福、其乐融融，他很欣慰。习近平表示，民生为大、民生为要，党中央十分关心老年人的幸福安康，各地各有关部门在养老、医疗和社区服务等方面下了很大功夫，要坚持做下去，越做越好。

社区广场上，居民们纷纷围拢过来。习近平对大家说，我们即将迎来新中国成立75周年。75年来，我国发展取得

伟大历史性成就。现在，全党全国人民正在奋力推进中国式现代化，我们要更加团结、更加努力，大家一起加油干，创造新的更大辉煌。他提前向大家致以中秋的节日祝福，祝大家家家户户都平安、健康、快乐。

随后，习近平来到黄河兰州中山桥段考察。他沿滨河步道察看，听取黄河生态保护情况介绍。习近平对在场的干部、群众说，黄河是中华民族的母亲河，兰州是唯一一个黄河穿城而过的省会城市。大家要心怀感恩，人人参与、人人尽责，共同保护好黄河，让母亲河永续惠泽子孙后代。

13日上午，习近平听取甘肃省委和省政府工作汇报，对甘肃各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，甘肃要积极推进新型工业化，加快传统产业改造升级，做强做优特色优势产业，积极发展战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力，打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。积极发展现代旱作农业，培育一批具有竞争力的农业品牌。统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，筑牢国家西部生态安全屏障。(下转第二版)

全市项目建设年推进会召开

陈耳东主持并讲话 陈向阳作具体安排

本报讯 记者刘晓荣报道：9月13日，全市项目建设年推进会召开，总结盘点工作、分析当前形势、安排部署任务，进一步动员全市上下咬定目标不放松，迎难而上、攻坚克难，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。市委书记陈耳东主持会议并讲话。市委副书记、市长陈向阳作具体安排。市领导呼亚民、贺鑫、朱静、黄国珍、秦书伟、秦苏良、邢张朋参加。

我市将今年确定为项目建设年，举全市之力大抓项目、抓大项目，全力以赴优化营商环境、抓招商、扩投资，努力实现经济质的有效提升和量的合理增长，为推动高质量发展、深化全方位转型提供坚实基础。

陈耳东充分肯定全市项目建设年取得的成绩。他指出，今年以来，全市上下认真落实中央和省市委关于经济工作的决策部署，加强经济运行分析监测调度，深入开展项目建设年活动和开发区“三个一批”活动，一批重点转型项目扎实推

进，为经济高质量发展注入了强劲动力。成绩来之不易，但也要清醒看到仍面临不少困难挑战，保持项目接续开展、压茬推进态势仍需加倍努力。全市各级各部门要始终把项目建设作为经济工作主抓手，坚定发展信心，正视短板差距，真抓实干、久久为功，确保完成年度目标任务，持续巩固全市经济回升向好势头。

就进一步做好全市项目建设年工作，陈耳东强调，要加快项目建设进度，坚持“四全工作法”，不断强化土地、资金、用能等要素保障，深入开展“进工地、到一线、解难题”活动，加速项目落地，争取形成更多实物工作量。要持续抓好招商引资，充分发挥我市要素成本、能源资源、开发区等比较优势，有效激发民间投资活力，强化产业链招商、专业机构招商、以商招商，做好跟踪对接，巩固好在谈一批、签约一批、开工一批、投产一批的良好局面。要积极向上争取资金，紧盯国家和省政策导向、资金投向，主动向上对接，完善项目手续，

全力争取政策、银行、社会资本等资金支持，助推项目建设提质增效。要及早谋划明年项目，抢抓国家“两重”“两新”等政策机遇，着眼跨行业、跨领域、跨地区、跨区域，结合长治发展实际，精准谋划包装项目，做实项目储备，遴选和前期手续办理等工作，推动更多项目纳入国家和省里项目“盘子”。

陈耳东强调，当前和今后一个时期，抓项目促投资仍然是我市经济工作的重中之重。各县区各部门要自觉抬高标杆、加压奋进，拿出“跳起来摘桃子”的拼劲，保持干事创业的斗志和韧劲，高效有力落实各项攻坚举措，全力推动项目建设年各项工作落实落地，以高质量项目建设构筑高质量发展“硬支撑”。

陈向阳要求，各级各部门要聚焦全市项目建设年重点任务，紧盯目标强调度，抢抓时间促投资，推动项目加速落地见效，全力以赴完成年度目标任务。要紧盯时序进度，把任务明确到月度、细化到行业、落实到项目，坚决做到以

月保季、以季保年。要强化项目要素保障，坚持“要素跟着项目走”，在项目用地、资金等方面加大服务保障力度，助力项目建设“加速度”。要优化项目建设环境，持续深化领导包联重点项目等机制，抓好政策解读、纾困解难等工作，为项目建设保驾护航。要做好项目谋划，紧扣国家政策投向和产业导向，及早谋划储备，提高谋划项目的成熟度和可操作性，为全市经济高质量发展打下坚实基础。

会议听取了全市1至8月固定资产投资及2025年项目谋划情况。

会上，各位副市长汇报了分管领域及所联系县区的项目建设、固定资产投资及2025年项目谋划情况。各县区及长治高新区、长治经开区主要负责同志围绕固定资产投资和项目建设目标任务进行了汇报。

各县区委书记、县长，长治高新区、长治经开区主要负责同志，市直相关部门主要负责同志参加会议。

党纪学习教育

□ 本报记者 李雨桐

这是一次直抵灵魂的政治大淬炼，更加坚定了矢志追随、紧跟看齐的政治忠诚。

这是一次全面系统的纪律大学习，树牢了严以律己、遵规守纪的自觉意识。

这是一场挺纪担当的精神大提振，全市党员干部干净干事、勤廉有为的奋进姿态更加昂扬。

开展党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。党纪学习教育启动以来，我市认真贯彻落实中央和省市委安排部署，聚焦深入学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神、全面准确把握新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)，强化分类指导，注重统筹推进，高质量抓好各项重点工作，推动全市广大党员干部学纪知纪明纪守纪，为贯彻落实党的二十大三中全会精神和在奋进中国式现代化新征程上谱写长治篇章提供了坚强组织和纪律保证。

往深里走—— 在以上率下中严明纪律涵养正气

党纪是规范党员言行的标尺。心中标尺不清、刻度不明，行动就难以得到校准。

基于这样的认识与要求，党纪学习教育一开始，市委就将开展党纪学习教育作为重要政治任务，坚决对标中央部署和省委要求，坚定扛起政治责任，一体推进学习研讨、警示教育、解读培训、检视整改等重点工作，把铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循，不断擦亮最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当的鲜明标识，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

高度重视，迅速行动。市委常委会第一时间传达学习中央和省市委的建设工作领导小组会议精神，市委书记陈耳东亲自审定实施方案，并主持召开市委党建工作领导小组会议安排部署党纪学习教育。其间，市委书记陈耳东先后深入各县区和党支部工作联系点、联系帮扶村等调研党纪学习教育13次，与党员干部共学共研、专题交流。

上下联动，协同推进。市委党建工作领导小组抓好统筹协调，在市级层面成立工作专班，建立会商研判、定期调度、常态化包联等3项日常机制，强化学习培训、评估指导等6项专项机制，形成上下联动、协同推进的工作格局。市级党政领导班子成员及时跟进指导，现场反馈问题，督促整改落实。各级党委(党组)班子成员延伸包联软弱涣散党支部、重点村(社区)党支部，专题指导党纪学习教育。

扎实推动，层层深入。在市委的示范带动下，全市741个党委(党组)和10203个基层党组织紧扣目标要求，加强组织领导，专题研究部署，细化工作措施，注重督促指导，全市党纪学习教育扎实开展、推进有序。市纪委监委组织拍摄警示教育片，汇编警示录、忏悔录，通过开展警示教育增强针对性实效性，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。市委办公室发挥“关键少数”领学促学作用，坚持个人自学与集中学习相结合，原原本本、逐章逐条学习《条例》，示范带动机关全体党员干部把遵规守纪刻印在心、外化于行。(下转第二版)

锻造以铁的纪律锤炼作风 ——我市扎实开展党纪学习教育综述



9月12日，平顺县龙溪镇龙镇村龙溪湖休闲农庄，水绿山翠，美景如画。近年来，该村着力打造集生态、观光、养生于一体的农旅综合体，配套民宿酒店、文化活动广场等业态，走出文旅融合、产业融合的发展新路。

申辰辉 贾笑梦 摄

长治邯郸聊城安阳四市政协助推文旅产业联合协商会第二次会议暨延安临汾长治邯郸聊城安阳六市联合协商会在我市召开

李敏主持并讲话 协商通过《关于助力文旅产业区域合作发展的联合协商意见》《关于大力推进长邯聊高铁及西延项目建设的联合协商意见》，六市文旅部门共同签署《旅游线路互推倡议书》

本报讯 记者刘婷婷报道：9月12日至13日，长治、邯郸、聊城、安阳四市政协助推文旅产业联合协商会第二次会议暨延安、临汾、长治、邯郸、聊城、安阳六市联合协商会在我市召开。来自六市的政协相关领导，发改、文旅等部门相关负责同志，九县区政协主席及部分政协委员齐聚一堂，共庆人民政协成立75周年，共商文旅融合发展大计，共聚高铁连线建设共识，共谋区域协同发展新篇。市政协主席李敏主持并作总结讲话。延安市政协主席杨光远出席。市委常委、副市长呼亚民致辞。(下转第二版)

让公平正义可感可触可见

——新中国成立75周年
法治进步成就综述

